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BILAG NR. 11
Her i bilag 11 fremkommer eventuell kjøpsopsjon og avtalevilkår for kjøp av tilbudt løsning. Bilaget er fylt ut av Oppdragsgiver og skal ikke fylles ut eller endres av Partneren. 
 	
Avtalens punkt 2.5 Anskaffelse av løsningen 
Oppdragsgiver skal ha opsjon på kjøp av løsningen. Oppdragsgiver vil begrunne valg om eventuell bruk av kjøpsopsjon.
Dersom Oppdragsgiver ønsker å utløse opsjonen, skal skriftlig beskjed gis til Partneren. En avtale for opsjonen må være signert av partene senest innen 180 dager etter at løsningen er godkjent. En godkjent løsning skal dokumenteres gjennom akseptdokument for test fase 3 jmfr avtalens punkt 2.4 og beskrivelser som følger av bilag 5.

Vederlag for kjøp av løsningen defineres etter utviklingsløpet, og skal angis i kjøpsavtalen. Pris må være innenfor avtalt maksimumskostnad i bilag 7.

Oppdragsgiver kan benytte seg av Statens standardavtaler for regulering av avtaleforholdet, se: https://www.anskaffelser.no/it/statens-standardavtaler/statens-standardavtaler-ssa 

Aktuelle avtaler for regulering av avtaleforholdet er: 

· SSA-K (kjøpsavtalen) 
· NS 8407 – Standardkontrakt for totalentrepriser 
· En kombinasjon av de ovennevnte 

Dersom Oppdragsgiver utløser opsjon på kjøp av løsningen, vil Oppdragsgiver fylle ut aktuelle avtalemaler som vist til ovenfor, før avtalen fremlegges for Partneren. 
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