
Bakgrunn
Den offentlige tannhelsetjenesten (heretter DOT) har behov for bedre samhandling og informasjonsutveksling med andre deler av helsevesenet; kommunal helse og omsorgstjeneste, spesialisthelsetjenesten, og ikke minst i privat tannhelsesektor. Samtlige fylkeskommuner har et behov for nye løsninger. Man har derfor etablert et felles prosjekt kalt DigiDOT og det er etablert et samarbeid med Leverandørutviklingsprogrammet (LUP) der man nå er i en fase der man ønsker å gjennomføre ulike dialogaktiviteter med leverandørene. 

Som grunnlag for styringsgruppens beslutning om hvordan prosjektet skal gjennomføres, har prosjektgruppen utarbeidet ulike konsepter for å etablere en ny løsning for elektronisk pasientjournal (EPJ-løsning) for den offentlige tannhelsetjenesten (heretter tannhelsetjenesten). Konseptene er utformet rundt behovet for deling av data mellom behandler og ulike deler av helsetjenesten. Det er også utformet et målbilde, som gjengis i sammendrag nedenfor.  Etter å ha vurdert flere ulike konsepter, har styringsgruppen valgt å utrede videre tre av disse. For å ivareta kontinuitet i prosjektet er betegnelsen på konseptene videreført etter nedvalg. De konseptene det nå skal jobbes videre med er konsept 1, konsept 5 og konsept 6.

Formålet med leverandørdialogen
Formålet med denne leverandørdialogen er å innhente mer konkret informasjon fra leverandørene knyttet til de konseptene som det er besluttet å gå videre med. Prosjektet er særlig ute etter informasjon knyttet til behov, risiko, økonomi, tid og gevinster.  Informasjon fra leverandørdialogen vil bli benyttet til å bestemme hvordan prosjektet skal gjennomføres videre.

Sammendrag av målbilde
Prosjektet har definert et målbilde som i sammendrag ser slik ut:
1. Bedre Samhandling og Informasjonsutveksling:
a. Integrasjon med andre helsetjenester: Sikre at tannhelsetjenesten kan utveksle informasjon med kommunale helse- og omsorgstjenester, spesialisthelsetjenesten, og privat tannhelsetjeneste.
b. Digitalisering av prosesser: Overgang fra papirbasert til digital informasjonsutveksling for å redusere risikoen for feil, effektivisere arbeidsprosesser og sikre oppdatert informasjon under behandling.
2. Effektiv Pasientbehandling:
a. Helhetlig helseperspektiv: Vurdere pasientens totale helse ved behandling, inkludert informasjon om helseproblemer, behandling og medisinering fra andre helsetjenester.
b. Intuitiv og effektiv journalføring: Utvikle en elektronisk pasientjournal (EPJ-løsning) som er enkel å bruke for ansatte i tannhelsetjenesten, både på klinikken og ved konsultasjoner utenfor klinikken.
3. Datadrevet Styring og Kunnskapsutvikling:
a. Tilgang til og bruk av data: Utnytte data fra EPJ-løsningen for styring, kvalitetsforbedring, internkontroll og forskning.
b. Integrasjon med andre systemer: Sikre at EPJ-løsningen kan integreres med andre digitale verktøy i fylkeskommunen, som for eksempel økonomi- og HRM-systemer.
4. Beslutningsstøtte:
a. Integrert diagnose- og behandlingsstøtte: Implementere støtteverktøy i EPJ-løsningen som varsler om kontraindikasjoner ved medisinering og gir statistiske sammenstillinger for å støtte behandlingsbeslutninger.
5. Nasjonale Fellesløsninger:
a. Tilgang til felles nasjonale e-helse løsninger: Integrasjon mellom EPJ-løsningen og felles nasjonale e-helseløsninger, som for eksempel Kjernejournal, Pasientens legemiddelliste og Digihelse for å sikre helhetlig pasientbehandling.
6. Fremtidig Utvikling:
a. Fleksibilitet for fremtidige løsninger: EPJ-løsningen må være i stand til å tilpasse seg og integrere fremtidige nasjonale og kommunale fellesløsninger og standarder.

Sammendrag av konsepter
Konsept 1
Hver enkelt fylkeskommune står fritt til å anskaffe sin egen løsning. Fylkeskommunene vil ha en felles tilnærming gjennom økende nasjonal standardisering av tannhelsefeltet. Fylkeskommunene forholder seg til beslutninger i Rådsmodellen for e-helse og vil bidra til at tannhelsestandarder forankres i denne. Konsept 1 forutsetter at leverandørene forholder seg til de til enhver tid gjeldende standarder.

Gevinstrealisering vil blant annet være tilpasning av eksisterende og fremtidige nasjonale fellesløsninger, slik at disse er bedre tilpasset tannhelsetjenestens behov. Videre vil nasjonale standarder for tannhelseopplysninger kunne gjøre det lettere å overføre opplysninger digitalt fra en aktør til en annen.


Konsept 5 
Konsept 5 inneholder de samme elementene som konsept 1. I tillegg vil fylkeskommunene anskaffe en felles lagrings- og delingsløsning (primærkilde) for sentrale tannhelseopplysninger. Hver enkelt fylkeskommune står fritt til å anskaffe sine EPJ-løsninger. Løsningene må kunne dele opplysninger med og hente opplysninger fra fylkeskommunenes felles lagrings- og delingsløsning for sentrale tannhelseopplysninger (primærkilden). EPJ-løsningene skal bruke felles lagrings- og delingsløsning som primærkilde. 

Fylkeskommunene vil ha et samarbeid om å definere hva som er sentrale tannhelseopplysninger som skal lagres i primærkilden. Fylkeskommunene vil også fastsette hvilke juridiske, organisatoriske, semantiske og tekniske krav som skal stilles til den felles lagrings- og delingsløsningen for sentrale tannhelseopplysninger. 

Konsept 6
Fylkeskommunene går sammen om å anskaffe én og samme løsning. Løsningen kan bestå av flere komponenter fra flere leverandører, som samarbeider om den felles løsningen. Fylkeskommunene vil i fellesskap utarbeide en kravspesifikasjon, basert på identifiserte behov. (Hoved)leverandøren må løse alt av lagring, deling, brukergrensesnitt, integrasjoner og informasjonsutveksling med privat tannhelsetjeneste og andre deler av helsevesenet.

Eksempler på funksjonalitet
Nedenfor følger en rekke eksempler på funksjonalitet som anses viktig for digitalisering av tannhelsetjenesten.
· Elektronisk pasientjournal (EPJ) og timebok
· Integrasjon mot bildedannende systemer og øvrige støttesystemer 
· Integrasjoner mellom EPJ-løsningen og interne støttesystemer (økonomi og arkiv)
· Integrasjoner mellom EPJ-løsningen og nasjonale felleskomponenter (e-resept, kjernejournal og legemiddelliste)
· Analyse- og kunnskapsressurser

Spørsmål til leverandørene
For å komme få mer informasjon fra leverandørene knyttet til de valgte konseptene, har prosjektet utarbeidet nedenstående spørsmål. Prosjektet er takknemlig for all informasjon og understreker at det ikke er obligatorisk å besvare alle spørsmål. Man ber imidlertid om at tilbakemeldinger forholder seg til de konseptnumrene som er angitt i dette dokument og også spørsmålsnummereringen som er brukt.
A. Hvordan ser leverandørene for seg utviklings- og innføringsløp for hver av de tre konseptene? Hva er de største fordelene og ulempene?
 
B. Hva er kostnadsdriverne for de tre ulike konseptene? 
 
C. Hvordan vurderer leverandørene konseptene med hensyn til risiko? 

D. Hvordan vurderer leverandørene konseptene med hensyn til gevinster? 

E. Hvordan vurderer leverandørene utfordringer knyttet til etterlevelse av personvernforordningen og krav om informasjonssikkerhet ved de tre ulike konseptene?

F. Hvordan ivaretar de ulike konseptene tilgang til data for migrering, arkivbevaring og analyse på standardisert, strukturert form?  

G. Hvilke hindringer for å oppnå den ønskede dataflyten i de tre ulike konseptene ser leverandørene?

